



ZPRAVODAJ

FARNOSTI KŘENOVÁ
u kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie v Brně

Říjen 2013 č. 16

MŠE SVATÉ
neděle: 8:00, 9:30 (s katechezí pro děti), 11:00, 18:30
všední dny: 6:00, 18:30
sobota: 18:30
14:20 – v kapli sv. Kříže v psychiatrické léčebně v Brně-Černovicích (s nedělní platností)

ZPOVÍDÁNÍ V NAŠÍ FARNOSTI

Příležitost ke svátosti smíření je půl hodiny před každou mší svatou, nebo kdykoliv na požádání na faře.

PŘÍPRAVA NA KŘEST PRO DOSPĚLÉ

Příprava na křest pro dospělé je každý pátek po večerní mši svaté cca v 19:15. Pokud by někdo ještě o křtu uvažoval, pak je srdečně zván.

PŘÍPRAVA NA SVÁTOST BIŘMOVÁNÍ

Příprava na svátost biřmování začne v neděli 20. října v 19:30. Chceme zkusit dvouletou přípravu. Nebude to znamenat více příprav, ale mezi jednotlivými přípravami bude větší časový odstup. Příprava bude probíhat cca každý druhý týden. Biřmování potom bude přibližně ke konci května či začátkem června v roce 2015. Dvouletý časový odstup mezi jednotlivými běhy příprav by mohl pomoci vytvořit i trochu větší skupinku (místo 3–4 by nás mohlo být 7 - 8). Prosíme mladé, kteří ještě svátost biřmování nepřijali a mají více než 15 let, aby zvážili, jestli by ještě měli zájem se na přípravu přihlásit. Prosíme, aby tak učinili nejpozději do 20. října tohoto roku.

PASTORAČNÍ RADA

Další setkání pastorační rady bude ve středu 30. října 2013 po večerní mši svaté cca v 19:15 na faře.

ZAPISOVÁNÍ ÚMYSLŮ NA MŠE SVATÉ

Pokud máte nějaký úmysl, na který byste chtěli dát odsloužit mši svatou, tak si ho můžete přijít zapsat do sakristie po každé mši svaté. Úmysly mše svaté se zapisují do konce toho roku. Na období od ledna do března se úmysly začínou zapisovat na začátku prosince.

MIMOŘÁDNÁ BOHOSLUŽBA NA DUŠIČKY

Na dušičky, tj. na vzpomínku všech věrných zemřelých 2. listopadu, bude mimořádně bohoslužba i ráno v 8:00.

ÚKLID FARY A KOSTELA

Chtěl bych se na Vás obrátit s prosbou o pomoc při úklidu fary a kostela. Na faře bychom potřebovali pomoci s úklidem dolních místností (tj. kanceláře, sálu, salónek a sociálních zařízení), zatím se mi přihlásily dvě ženy. V těchto prostorech by bylo dobré, kdyby se podařilo zajistit úklid jednou týdně.

V kostele bych byl rád, kdyby se dařilo zajistit úklid jednou měsíčně, tam zatím nikoho nemám. Můj sen by byl, aby se vytvořily dva týmy dvou, tří lidí, které by se střídaly a po úklidu třeba i poseděly u čaje nebo kávy. K prvnímu úklidu kostela se sejdem v pátek 11. října po večerní mši svaté cca v 19:15. *o. Petr Polívka*

Zpravodaj vydává Římskokatolická farnost u kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie v Brně, Křenová 21a, Brno, 602 00. Farní kancelář je otevřena úterý od 9:00–12:00 a v pátek 15:30– 18:00. Kontakt: o. Petr Polívka, tel.: 543 249 933, info@farnostkrenova.cz; www.farnostkrenova.cz. Redakční rada: o. Petr Polívka, Marek Schwarz, Miloslav Trmač, Vítězslav Ryzí, Majka Sychrová, Jiří Štasta. Redakce si vyhrazuje právo redakčních úprav.

DUCHOVNÍ NAKOPNUTÍ

Milé sestry a milí bratři! Naši sousedé vyvěsili na svou budovu „Jsme v centru 100 let, ZŠ a MŠ Brno Křenová. Jsme team!“ Zaujalo mě to a položil jsem si hned otázku „A co bude poselstvím naší farnosti?“ Také jsme v centru už 100 let. Moc bych si přál, abychom byli v centru dění, abychom byli tam, kde se odehrává život dnešního člověka. A myslím, že máme dost šancí, vysvětlím hned proč.

Jsme farnost v centru města a přitom na jeho okraji. Taková malá nepatrná farnost za viaduktem a přitom při pohledu od nádraží tak jasně vidět. Bůh si často v dějinách volí to, co je malé, slabé, nepatrné a co se zdá bezvýznamné, aby zahanbil mocné a silné. (srov. 1Kor 26n.) To malé a nepatrné bývá v životě to nejdůležitější, jak to krásně vyjadřuje apoštol Pavel: „Kdybych mluvil jazyky lidskými i andělskými, ale lásku bych neměl, jsem jenom dunící kov a zvučící zvon. Kdybych měl dar prorocství, rozuměl všem tajemstvím a obsáhl všecko poznání, ano kdybych měl tak velkou víru, že bych hory přenášel, ale lásku bych neměl, nic nejsem. A kdybych rozdal všecko, co mám, ano kdybych vydal sám sebe k upálení, ale lásku bych neměl, nic mi to neprospěje.“ (1Kor 13,1–3)

Už několikrát v životě jsem si mohl tato Pavlova slova ověřit. Možná se budete trochu divit, ale ona opravdu platí. Co se zdá, že nestojí ani za zmiňování, bývá v životě to rozhodující. Jedna maličkost dovede změnit situaci o 180°. Bez těchto maličkovitostí by naše země vypadala úplně jinak. Dovoluji si tvrdit, že bez těchto maličkovitostí by i život dnešního člověka vypadal úplně jinak. Jsou to maličkosti, které člověka zachraňují před degradací i před sebezničením. A je zajímavé, že se vždycky najde někdo, kdo si těchto maličkovitostí všimne a upozorní na ně druhé.

Myslím, že právě touto svou nenápadností, skrytostí v centru Brna můžeme přispět k jeho budování. Nenápadně, ale vytrvale můžeme usilovat o hodnoty a postoje, které jsou nutné pro opravdový a šťastný život v našich rodinách, v naší farnosti i v celé naší společnosti.

K tomu Vám spolu se svými spolubratry ze srdce žehnám. *o. Petr Polívka*

POUŤ K PANNĚ MARIÍ DO KŘTIN

Milí farníci a všichni další přátelé! Zveme Vás na první farní pouť k Panně Marii do Křtin! Uskuteční se v sobotu 19. října. Sraz pěších poutníků v hale na hlavním vlakovém nádraží v 7:40. Odjezd vlakem do Babic nad Svitavou v 8:02 směr Březová nad Svitavou. Z vlaku vystoupíme na třetí zastávce v Babicích nad Svitavou v 8:17 a půjdeme stále po modré značce až do Křtin. Tato trasa je dlouhá 8,5 km. Po cestě si budeme povídat, hrát hry, odpočívat, svačit a samozřejmě se i modlit.

I ve Křtinách se děti mohou těšit na hry a soutěže, maminky na společnou modlitbu svatého růžence v kostele v 13:45 a tatínkové a ostatní poutníci se mohou přidat. Završením naší pouti bude mše svatá v 14:30, sloužit ji bude otec Petr Polívka. Po bohoslužbě bude následovat zasvěcení se Panně Marii. Pro zpáteční cestu můžete využít autobus IDS JMK č. 201 do Brna na Starou osadu, odjezdy: (15:15), 16:15, (17:15).

Vyprošujme si Boží požehnání a ochranu Panny Marie!

Majka Sychrová

MODLITBY MATEK

Modlitby matek byly založeny ve druhé polovině devadesátých let na konferenci New Dawn (Nový úsvit) v Anglii. Jsou součástí komunity Solace (Útěcha). Setkávají se zde matky, které spojuje touha a potřeba modlit se za své děti zasvěcenějším způsobem.

Jsou otevřeny ženám všech denominací, matkám nejen biologickým, ale i duchovním. Vznikají skupinky v počtu 2 až 8 žen, které se pravidelně, podle možností, nejlépe však jednou týdně scházejí v určitý den a hodinu v bytě některé z žen, nebo jiné veřejné místnosti, jako jsou mateřská centra, fary apod. Modlitebním průvodcem je malá brožurka, která vede přítomné ženy svým schématem od pozvání Ducha svatého, přes vyznání vin k odpuštění, spojení s ostatními skupinkami až nakonec k tomu nejdůležitějšímu úkonu a to je odevzdání dětí Bohu. Symbolicky to provádíme tak, že napíšeme děti na malá kolečka, která představují naše spojení v modlitbě a vkládáme je do košíčku u paty kříže, který představuje Ježíšovy ruce. Jedna po druhé přicházíme před kříž a ukládáme jména našich dětí do košíčku. Jsme si vědomy, že nás Ježíš vyzývá, abychom před něj předstoupily a modlily se: „Pane, zde jsou mé děti, ty je miluješ mnohem víc než já, ty měníš věci, které já změnit nemohu, a proto ti nabízím děti do tvé bezpečné a milující péče a raduji se, protože ti věřím“. Během odevzdávání může matka nahlas nebo v tichu přednést co ji

formovala a utvářela sama Panna Maria. Krátce po vstupu do řeholního společenství palotínů prožíval velkou duchovní krizi. V těch letech zachránila jeho víru jeho láska k Panně Marii. Nikdy pak neprestal šířit víru v její poslání pro dnešní svět.

Jako mladý kněz se stal spirituálem studentů gymnázia v Schönstattu. Nadchl studenty pro mariánský ideál a zakládal pro ně mariánské družiny. Z jeho výchovné práce se vyvinulo v roce 1914 Schönstattské dílo. Tímto dílem se rozumí "Apoštolské hnutí k šíření, obraně a prohloubení křesťanského života", jak je uvedeno ve stanovách hnutí. Otec Kentenich neúnavně přednášel a dával exercicie. Jeho hnutí se slibně rozvíjelo.

Když se v Německu zmocnil vlády nacismus, Josef Kentenich k tomuto zlu nemlčel. 1941 byl zatčen, uvězněn a poslán do koncentračního tábora v Dachau. Ani zde neustal v kněžské činnosti. Denně promlouval ke spoluvězňům a pomáhal jim přežít peklo nacistického lágru.

Po skončení války se jeho hnutí šířilo po celém světě a Josef Kentenich podnikal daleké cesty, aby pomáhal výstavbě svého díla. Tehdy proti němu vystoupili někteří církevní představení, kteří kritizovali jeho neobvyklé myšlenky a postupy. 1951 byl Josef Kentenich zbaven úřadu a poslán do vyhnanství. Pokorně přijal toto rozhodnutí a odešel do USA.

V roce 1965, tedy až po 14 letech, byl pozván do Říma, kde ho přijal papež Pavel VI., který Josefa Kentenicha rehabilitoval. Otec Kentenich se vrátil do Schönstattu, kde strávil poslední tři roky svého života. Zemřel 15. září 1968. Od roku 1975 probíhá proces jeho blahorečení.

Oldřich Lanča (podle časopisu Milujte se č. 26)

LOUČENÍ A VÍTÁNÍ

Dne 28. července proběhlo rozloučení s administrátorem naší farnosti otcem Janem Kabeláčem. Po skončení mše svaté mu byly vyjádřeny jménem celé farnosti díky za jeho obětavou službu a jeho působení mezi námi. Na rozloučení a poděkování nakonec zazněla skladba Bože, chválíme tebe v podání našeho varhaníka pana Veselého.

Hned příští neděli následovalo uvítání trojice kněží z Schönschtattského hnutí, jehož průběh měl na starosti děkan o. Slouk z farnosti sv. Jakuba. Součástí bohoslužby bylo také předání, ovšem jen v ústní podobě, jednotlivých částí kostela – od klíčů chrámu, varhan, zvonů, až po svatostánek a oltář. Jen ty farníky otec děkan nezmínil, proto o to horlivěji Pána prosme, ať našim novým kněžím žehná v jejich práci pro spásu svěřených duší.

Jiří Šťasta

akutní opravě střechy kostela. Předpokládáme, že půjde o náklady ve výši asi 150 000 – 180 000 Kč. Úhrady se opět budeme snažit rozložit do několika splátek, nicméně bude zřejmě nezbytné na jejich pokrytí vyhlásit na podzim tohoto roku účelovou sbírku.

S ohledem na větší provoz ve farní budově (více ubytovaných osob, setkávání více různých společenství a další nové aktivity) musíme také počítat s určitým navýšením provozních nákladů na faru – zejména na vytápění a elektrickou energii.

Pro úplnost ještě uvedme, že máme ještě postupně splatit biskupství desátky ze sbírek z minulých let okolo 70 000 Kč.

V dlouhodobém výhledu bude náš kostel vyžadovat renovaci osvětlení. Stávající žárovkové osvětlení je jednak funkčně ne zcela vyhovující, jednak nás jeho provoz finančně dosti zatěžuje. S realizací budeme však muset zatím počkat – nejspíše nejméně do r. 2015.

Obdobně v dlouhodobějším výhledu musíme počítat s opravou střechy fary a také stav oken ve farní budově, zvláště ve 2. poschodí, je havarijní.

Sluší se na tomto místě především poděkovat Vám všem, kteří jakkoli vysokými částkami přispíváte jak na běžné sbírky, tak i na mimořádné sbírky na opravy. Upřímně Pán Bůh zaplať! Bez Vaší opravdu velké štědrosti a Vašeho zodpovědného a obětavého přístupu k naší farnosti a našemu nádhernému i historicky cennému chrámu by nebyly možné tolik potřebné opravy ani běžný provoz.

Za ekonomickou radu farnosti – Miloslav Trmač
O MANŽELSTVÍ

Biskup zkouší děti, které se připravují na první svaté přijímání. Prvního dítěte se zeptá: „Co řekl Ježíš, když ustanovoval svátost křtu?“

Dítě hbitě odpoví: „Křtíte ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého.“

„Velmi dobře! A ty mi pověz,“ ptá se druhého dítěte, „co řekl při ustanovování eucharistie?“

„Vezměte a jezte, toto je mé tělo,“ zní bryskní odpověď.

„Skvěle! A ty mi řekni,“ ptá se třetího dítěte, „co řekl při ustanovování svátosti manželství?“

„No to řekl... Já už vím! Myslím, že řekl: „Bože odpusť jim, neboť nevědí, co činí.““

Převzato z knihy Potká jezuita františkána...

P. JOSEF KENTENICH

P. Josef Kentenich (1885-1968) byl německý kněz z řádu palotínů. V dětství se zúčastnil zasvěcení Panně Marii. Vyznával, že jeho život a osobnost

u jednotlivých dětí v daném čase nejvíce leží na srdci. Poslední část modlitebního setkání jsou prosby, kdy se přimlouváme za všechny, kteří nás prosili o modlitbu, za otce našich dětí, za kněze, za děti bez rodičů, týrané, zneužívané, za děti, které se nemohly narodit, za nemocné, trpící, pronásledované, ale i za učitele, politiky, pracovníky sdělovacích prostředků, za justici apod.

Spiritualita Modlitby matek je mimořádně jednoduchá. Spočívá v úplném odevzdání se do rukou Božích v dětské důvěře, aby mohl svobodně naplňovat svou vůli v našich životech. Aby nás mohl používat jako svůj nástroj. Víme, že Bůh nás miluje tak, že mu můžeme odevzdat vedení svého života. On ví, co je pro nás nejlepší. Není většího dobrodružství na tomto světě než objevovat to, co pro nás Bůh přichystal – Jeho plán. Prozradí nám svou vůli jen tehdy, když mu to dovolíme, když mu důvěřujeme. Chce, abychom byli lidmi, kteří to myslí vážně když se modlí: „Přijď království Tvé, buď vůle Tvá, jako v nebi tak i na zemi.“ Aby přišlo Boží království, ve kterém vládne Boží vůle, musí nejdříve pominout naše království, kde vládne naše vůle. Proto se odevzdáváme.

Stejně tak, jak vzniklo společenství Modlitby matek, vzniklo později i společenství Modlitby otců z potřeby řešit své zodpovědné postavení v rodině s nebeským Otcem a Děti důvěry z úžasu nad odpovědí Boha na modlitby matek. Jistě z podnětu Ducha svatého. Všechna tato společenství jsou zahrnuta do komunity Solace (útěcha).

Milé maminky a babičky, během následujících měsíců je možné utvořit také v naší farnosti malou skupinku modlících se matek. Pokud by měla některá maminka zájem se společně s ostatními maminkami modlit, prosím, kontaktujte mě na tel. 731 508 258 u paní Bohdany Kolouchové.

paní Fialová

POZVÁNKA

Odvahu k životu. 30. října 2013 (poslední středu každý druhý měsíc) se v Brně od 17 do 18:30 koná pochod za zastavení potratů. Sraz na začátku Masarykovy ul. u Hlavního nádraží. Více na <http://pochodprozivot.cz/brno-03>.

Společenství rodin u svatého Jakuba ve spolupráci s Schönstattským hnutím vás zve v neděli 13. října v 15 hodin na setkání na jakubské faře (Jakubská 11, Brno), kde bude hlavním tématem **Výchova a komunikace v rodině** (hlídání dětí a občerstvení zajištěno).

MODLITBY TAIZÉ VE FARNOSTI

Ekumenická modlitba se do konce roku 2013 bude konat v našem farním kostele vždy od 19:45 v termínech 6. října a 24. listopadu.

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ V NAŠÍ FARNOSTI

Na ZŠ Řehořova (i pro děti ze ZŠ Kneslova a popř. další):

- 1. – 3. třída, úterý 13:15–14:00 v 5. A (zelené patro)
- 4. – 5. třída, pondělí 13:00–13:45 tamtéž.

vyučuje Mgr. Gabriela Marošová (g.marosova@seznam.cz)

Ve farní učebně:

- 1. – 5. třída, pondělí 14:30–15:15, vyučuje RNDr. Stanislava Honzová (548 532 840)
- 6. – 9. třída (popř. i starší), středa 14:30–15:15 s o. Petrem Polívkou (604 129 189, polivka@schoenstatt-patres.eu)

Majka Sychrová

MISIJNÍ NEDĚLE

Misijní neděle letos připadá na 20. říjen. Aktivně ji můžete podpořit napečením koláčů, buchet, řezů či jiných dobrot, které se budou po každé bohoslužbě prodávat spolu s dalšími misijními předměty. Předat je můžete přímo u prodejních stolečků, kde můžete pomoci i s jejich prodejem. Za dobrovolné příspěvky bude k dostání i omezený počet misijních triček, kartičky Kintuadi, balónky, samolepky, pexesa a pohlednice. Děti naší farnosti vyzýváme k vyzvednutí korespondenčních lístků (v sakristii nebo v kapli) a nakreslení obrázků na ně. Tyto jejich originály se budou rovněž na misijní neděli prodávat.

Dále bude možnost objednat si misijní kalendáře na rok 2014. Misijní kalendář nás v následujícím roce zavede na Srí Lanku. Jeho prostřednictvím je možné seznámit se s bohatou historií a kulturou, ale zároveň i s chudobou a těžkostmi této nádherné ostrovní země a s pomocí strádajícím skrze podporu projektů PMD. Fotografie a informace, které kalendář nabízí, pocházejí z misijní cesty, která se uskutečnila v roce 2012. Jsou v něm k dispozici plná kalendária včetně katolických svátků. Neváhejte a zapojte se i vy do podpory Papežského misijního díla. (www.missio.cz)

Majka Sychrová

výdajovými a příjmovými položkami za letošní rok a finančním výhledem na nejbližší období.

VÝDAJE

FARA

Plyn	3 000 Kč
El. energie	13 000 Kč
Telefon	7 000 Kč
Kancelářské potřeby	2 500 Kč

KOSTEL

Oprava střechy kostela	525 000 Kč
Stočné ze střechy	13 000 Kč
El. energie	26 500 Kč
Plyn	111 500 Kč
Oprava varhan	3 500 Kč
Květiny a prostředky na úklid	5 000 Kč
Liturgické potřeby, hostie, víno	6 000 Kč
Tisk	36 000 Kč

Výdaje celkem 752 000 Kč

PŘÍJMY

Nedělní sbírky	283 778 Kč
1. mimořádná sbírka	66 070 Kč
2. mimořádná sbírka	51 900 Kč
Dotace na opravu střechy kostela	210 000 Kč

Příjmy celkem 611 748 Kč

Rozdíl ve výši cca 140 000 Kč je kryt z prostředků, které nám zůstaly z předchozích let. K 1. 1. 2013 jsme měli na účtu a hotovosti počáteční zůstatek 198 772 Kč. K 31. 8. 2013 jsme měli k dispozici na účtu a na hotovosti celkem 63 656 Kč.

Za opravu střechy kostela máme ještě zaplatit do konce letošního roku poslední splátky – celkem necelých 37 000 Kč. Splátky jsou vázány z naší strany na některé drobné dokončovací práce od dodavatelské firmy. Získání dotace na opravu střechy kostela bylo v loňském i letošním roce podmíněno dostatečnými vlastními prostředky. Ty jsme, kromě mimořádných sbírek a úsporným hospodařením, získali také díky velmi výhodné dlouhodobé bezúročné půjčce ve výši 500 000 Kč, kterou postupně splácíme malými splátkami ve výši 3 500 Kč měsíčně.

Co nás čeká v nejbližší době:

Z uvedeného přehledu vyplývá, že běžné sbírky představovaly v letošním roce příjem asi 8 000 Kč týdně. Z těchto prostředků jsme zatím byli schopni většinou krýt běžné provozní výdaje. S ohledem na nejistý vývoj cen a zpožděné vyúčtování zejména plynu může být případně počátkem r. 2014 potřebná mimořádná sbírka na pokrytí nákladů topení v kostele.

Jak všichni víte, od 1. 8. 2013 se podstatně zvýšilo personální obsazení naší farnosti – slouží nám tři kněží. Tento velmi pozitivní stav vyžaduje v co nejkratší době dokončit některé opravy ve farní budově (WC – vybavení a izolující okna, koupelna v 2. poschodí apod.), které byly v letech 2010–2012 odloženy kvůli

kde vystupoval Michal Štásta a Josef Novotný. Na tuto divadelní hru navázala paní Dantessová se svou kulturní vložkou, kde v hlavní roli vystoupil Josef Hubený. Poté už pokračoval večer jako obvykle. Někdo si opékal špekáčky a jiní se bavili zpíváním a hraním na kytaru. Příjemným povídáním se bavili kněží i farníci. Tento krásný večer uběhl velice rychle a věřím, že farnost Křenová se těší na další večer u táborového ohně.

Michal Štásta

NA NÁVŠTĚVĚ U OTCE PAVLA PRINCE

Během rodinné dovolené na Vysočině jsme využili deštivého dopoledne pro návštěvu otce Prince v jeho novém domově.

Otec Princ v naší farnosti řadu let sloužil, zvláště pak také pravidelně navštěvoval o sobotách kapli Povýšení svatého kříže v psychiatrické nemocnici v Černovicích. V současnosti pobývá v charitním domově pro duchovní na Moravci.

K dispozici zde má vlastní pokoj se zázemím. V celém areálu je ubytováno zhruba 80 klientů, z nichž čtyři jsou kněžími. Otec Princ se jako jeden z mála z nich těší poměrně dobrému zdraví a tak může každý den celebrovat mši svatou v místní kapli svatého Archanděla Michaela. S otcem Princem jsme si prohlédli areál s jezírkem, malým podnikem na pečení perníků, kvetoucí jiriny a návštěvu zakončili v zámecké restauraci.

Budete-li chtít jej navštívit nebo mu napsat několik řádků, je to možné na adresu: Charitní dům, Moravec 53, Moravec, 592 54. Na závěr naší návštěvy jsme od něj dostali požehnání.

Jiří Štásta

AKTUALIZOVANÉ FARNÍ INTERNETOVÉ STRÁNKY

Aktualizované farní internetové stránky: <http://www.farnostkrenova.cz>

HOSPODAŘENÍ NAŠÍ FARNOSTI

V našem Zpravodaji jsme se naposledy podrobněji věnovali hospodaření naší farnosti v r. 2010. Hlavní poslání celého společenství naší farnosti se za tři roky nezměnilo: život z evangelia a podle evangelia a hlásání radostné zvěsti všem lidem. Nezměnily se příliš ani základní parametry naší farní ekonomiky. V současné době nadále (zatím..) pobírají naši duchovní plat od státu (nevelký, ale přece..) a provoz našeho kostela a farní budovy je zajišťován výhradně z našich sbírek a Vašich darů a totéž platí z velké části i od údržbě a opravách kostela.

Máme za sebou „milionovu“ opravu střechy našeho kostela, což byla největší investice za poslední desetiletí. Rádi bychom Vás seznámili s hlavními

SLAVNOST SVATÉHO KŘÍŽE

V sobotu 14. září se v kapličky psychiatrické nemocnice v Černovicích konala mše sv. při slavnosti sv. Kříže. Asi padesát pět lidí slavilo bohoslužbu s otcem Petrem Polívkou.

Dana Teinitzer

20 LET ČERNOVICÝCH HODŮ

Přináším vám krátké ohlédnutí za hody v Brně-Černovicích, které probíhaly od čtvrtku 5.září do neděle 8. září. Ve čtvrtek se stavěla máje.

Během pátku se zvalo na hody a večer se bavili přítomní na předhodové zábavě s kapelou Šumichrástmalbohár. V sobotu měli všichni krojovaní včetně dětí sraz u budovy Sokola, odkud vycházel průvod ulicí Štolcovou. Průvodem se šlo k radnici, kde se předávalo „hodové právo“. Před psychiatrickou nemocnicí se z překrásného a dlouhého průvodu oddělily tři děti v krojích, které se zúčastnily bohoslužby v psychiatrické nemocnici, kterou sloužil o. Petr Polívka. Ostatní slavící a krojovaní zástupem směřovali ulicí Charbulovou dále do Starých Černovic, kde na nádvoří kulturního domu na Faměrově nám. hrála k hodové zábavě dechová hudba Vlkošáci.

V neděli 8. září 2013 se konala v 11 hod. slavnostní hodová mše v parku na Faměrově náměstí.

Dana Teinitzer

BOHOSLUŽBY PRO RODINY S DĚTMI

V naší farnosti, už tradičně více než deset let, probíhají při nedělních bohoslužbách v 9:30 katecheze pro děti. V letošním školním roce se nově celý průběh těchto bohoslužeb pro rodiny s dětmi ještě cíleněji zaměřuje na dětské vnímání a prožívání, a to od liturgických mešních textů až po aktivní účast dětí prostřednictvím přímluv apod. Zeptali jsme se jedné z maminek dětí, které už léta tato nedělní povídání pro děti při mši svaté navštěvují.

Co pro Vás a pro Vaše děti tyto bohoslužby znamenají?

„Jsem ráda, že se něco pro děti dělá, že nejsou pouhými pasivními účastníky mše svaté a, jak doufám, vždy si z nedělních katechezí, mimo obrázků, něco odnesly. Pro mne to mělo také zvláštní význam, zvláště když byly děti mladší. Mohla jsem si totiž v klidu vyslechnout třeba i delší náročnější kázání. Dnes v neděli 22. září nastalo pro děti překvapení. Nebyly totiž pozvány do kaple, ale dopředu k oltáři kostela. Některé děti musely překonat počáteční ostych. Katecheze se ujal s paní katechetkou pan farář, a to přímo v kostele. Všichni jsme mohli slyšet, co se s dětmi probírá. Myslím si, že to dost oslovilo i nás dospělé, protože to bylo natolik živé, že nikdo v kostele neměl šanci usínat.

Dalším přínosem pro rodiče určitě bude, že si o probírané katechezi mohou s dětmi popovídat i doma.“

Děkujeme za zpětnou vazbu a obracíme se i na další rodiče a prarodiče, aby nám na redakční e-mail zpravodaj.krenova@gmail.com sdělovali své postřehy anáměty pro práci s dětmi.

Majka Sychrová

VARHANNÍ OKÉNKO

Téměř v každém chrámě se na kůru pnou varhany. Všichni je vidí, ale vstup na kůru je většinou nadepsán – „vstup zakázán“ či „vstup jen pro zpěváky“, takže o tom, jak vypadá mše svatá „z vrchu“, co se skrývá za hradbou píšťal, kdopak to tam plete ty tóny za varhanním stolem a proč vybral zrovna tu píseň – málokdo ví. Proto jsem se rozhodl psát takové „okénko na kůru“.

Varhanám se říká „královský nástroj“. V čem je královský? Není to trochu pýcha varhaníků? Vždyť každý nástroj má své jedinečné možnosti, každému hudebníkovu srdci je bližší jiný. Ano, ale je pravda, že varhany jsou v něčem opravdu výjimečné:

- hrají v naprosté většině případů Bohu, pomáhají lidu usebrat se a sjednotit se ve společné modlitbě
- dokáží hrát velmi tiše, ale i nejhlasitěji ze všech nástrojů, takže si bohatě vystačí samy
- mají ohromný tónový rozsah – naše varhany od kontra C po šestičárkované g, ale nejspíš i sedmičárkované (u některých rejstříků těžko určitelné)
- mají 30 zvukových typů píšťal, tzv. rejstříků, každý znějící jinou barvou tónů. V jisté době byla tendence, aby varhany jakoby nahrazovaly celý orchestr, takže se vytvářely nejrůznější barvy zvuků, které vzdáleně připomínaly jiné nástroje a tak se některé rejstříky nazývají např. flétna, viola, gamba, trumpeta, hoboj, pozoun... (Stejně jako dnes u elektronických varhánků si můžeme navolit nejrůznější imitace jiných nástrojů.)
- když varhaník zahraje jedním prstem, může rozezvučet 1 píšťalu, nebo pokud zapne všechny rejstříky a pomocné prvky, tak asi 69 píšťal; a pokud zahraje všemi deseti prsty i oběma nohama, tak rozezvučí u našich varhan cca 760 píšťal (celkově jich mají 2141 – já je nepočítal ☺)
- téměř žádný jiný nástroj se neovládá všemi prsty a oběma nohama a k tomu nepočítám, že mezitím hráč používá spousty dalších tlačítek, zpívá a sleduje dění u oltáře

- žádní jiní hudebníci (mimo dirigenta) nečtou 3 notové linky záraz, a pokud k tomu ještě zpívají, či někoho doprovází, tak i čtyři

Ale jednu velkou nevýhodu mají: tón rozezvučené píšťaly nejde nijak měnit, kromě hlasitosti a přidání tremola (výchvěv, alá vibrato). Varhaník nemůže tak pracovat s jedním dlouhým tónem jako houslista, musí mu „duši“ vdechovat měněním tempa, pomocnými prvky a vytvářením nových barev kombinací různých typů píšťal.

Příště si více povíme o našich varhanách, které patří do kategorie střední velikosti – 2 manuály (klávesnice), pedálnice, 30 rejstříků, 2141 píšťal, nejdelší píšťala cca 4,8m. Pro zajímavost – největší varhany na světě mají 7 manuálů, 33114 píšťal, 1235 ovládacích tlačítek, 314 rejstříků, nejhlubší tón vytváří 18 m dlouhá píšťala o frekvenci 8 Hz – sub-sub-kontra-C, ale to by nám vysklilo naše krásné vitráže.

Václav Trmač

OHLÉDNUTÍ ZA PŘIVÍTÁNÍM NAŠICH NOVÝCH DUCHOVNÍCH OTCŮ

Redakce farního zpravodaje dostala dva různé postřehy na stejnou událost, které vám v následujících řádcích nabízíme:

V neděli 1. září při slavení mše svaté jsme měli tu čest oficiálně se seznámit s novými knězi naší farnosti, kteří se budou podílet na dalším duchovním růstu nás všech farníků.

Otce Kabeláče, který již odešel částečně do výslužby, nahradil pan farář o. Petr Polívka a dva kaplani o. Zdeněk Králík a o. Ladislav Štefek.

Všichni tito kněží působí v Schönstattském hnutí, jehož představitel z Německa o. Elmar Busse nás taktéž obdařil svou návštěvou.

Po skončení večerní mše svaté jsme pokračovali ve vzájemném seznamování u táboráku na zahradě fary. Dvě skupinky farníků včetně dětí měly připravenou malou divadelní hru, která se všem líbila.

Příjemné posezení u opékání špekáčků a jiných dobrot nám zpřijemnil i otec Daniel z farnosti u sv. Jakuba, který spolu s dalším farníkem hrál na kytaru a někteří je doprovázeli zpěvem. Děti se dočkaly i sportovního vyžití v podobě zápasu ve vybíjené, který s nimi odehráli o. Petr a o. Daniel. Každý z nás si mohl s knězi popovídat, dokonce i s o. Busse, který se domluví obstojně česky. Celková atmosféra večera byla i díky pěknému počasí velmi příjemná.

Bohdana Kolouchová

Po večerní mši svaté byl na farní zahradě přichystán slavnostní táborový oheň pro farníky a hlavně pro uvítání kněží. Zahájen byl divadelní hrou Jezírko,